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PROCÈS-VERBAL — PUBLIC 
 

COMMISSION DES LOISIRS, DES SPORTS ET  

DU DÉVELOPPEMENT COMMUNAUTAIRE 
1re séance – 8 février 2024 - 15 h 15 à 18 h 08 
Salle Mont-Bleu, 1er étage, Maison du citoyen 

 

PRÉSENCES : 
Membres 
Bettyna Bélizaire, présidente et conseillère municipale 
Edmond Leclerc, vice-président et conseiller municipal 
Denis Girouard, conseiller municipal 
Julie DeCourval — Loisir sport Outaouais 
Benjamin Dumont – La Saga maison des jeunes 
 
Secrétaire 
Élaine Déry, coordonnatrice aux commissions et comités — Direction générale 
 
Ressources internes 
Christian Riopel, directeur adjoint — SLSDC 
Mychelle Vaive, cheffe de service – Développement des communautés — SLSDC 
Alexandre Pirsch, coordonnateur à l’analyse et recherche — SLSDC 
Annie Martin, coordonnatrice — SLSDC 
Véronique Leduc, adjointe administrative aux commissions et comités — Direction 
générale 
 
Personnes invitées 
Maude Chouinard-Boucher, agente de développement — Loisir sport Outaouais 
Sylvain Croteau, instigateur et directeur général — Sport’Aide 
Ernest Malo, coordonnateur aux sports — Réseau du sport étudiant du Québec en 
Outaouais 
Élodie Brault, directrice générale – Excellence sportive Outaouais 
Alexandre Dumas, professeur — École des sciences de l’activité physique de l’Université 
d’Ottawa 
 
Autres personnes présentes 
Marie-Noële St-Pierre, cheffe de service, soutien et relations avec les communautés — 
SLSDC 
Frédérique Delisle, conseillère politique — Cabinet de la mairie 
Olivia Gninhi, attachée politique 
 

ABSENCES : 
Stéphane Lacasse — Centre de services scolaire des Portages-de-l’Outaouais 
Éric Thibault, membre citoyen 
Érik Breton, membre citoyen 
Marilyn Bergeron — Centre intégré de santé et de services sociaux de l’Outaouais 
 

 

1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 

La présidente constate le quorum et ouvre la séance à 15 h 15. 
 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé par Edmond Leclerc 
Appuyé par Denis Girouard 
 
Et résolu que cette Commission adopte l’ordre du jour tel que proposé. 
 
Adoptée 
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3. Dépôt et suivis du procès-verbal de la réunion du 15 décembre 2023 

Le procès-verbal est déposé. 
 
Aucun suivi n’est à faire en ce qui concerne les sujets abordés lors de la séance. 
 
 

4. Période de questions citoyennes 

Aucune personne n’est inscrite à la période de questions. 
 
 

5. Dépôt du bilan 2022-2023 

Les membres ont reçu le bilan avant la tenue de la séance. Aucune question n’est 
posée sur celui-ci. 
 
Le bilan 2022-2023 est déposé. 
 
 

6. Poursuite de l’activité de réflexion pour l’élaboration du plan de 
travail 2024-2025 de la Commission des loisirs, des sports et du 
développement communautaire et adoption du plan de travail 

La démarche entreprise en décembre 2023 est rappelée. L’objectif est d’obtenir un 
consensus sur : 1. Identifier les éléments à inscrire au plan de travail 2024-2025 ; 2. 
Considérer les enjeux émergents ; 3. Recommander le plan de travail 2024-2025. 
 
Pour ce faire, un regard est porté sur l’avancement des dossiers, leur importance et 
les rôles joués par la Commission, et, si des suivis restent à faire quant à ceux-ci. Ce 
procédé sert à identifier ce qui pourrait être reconduit au cours des deux prochaines 
années.  
 
Une proposition, soumise séance tenante, est passée en revue. Celle-ci se compose 
de cinq dossiers et de cinq objectifs : 
 

DOSSIERS OBJECTIFS 

Plan de développement du 
plein air urbain 

Suivre l’état d’avancement du plan de 
développement du plein air urbain. 

Plan directeur des 
infrastructures récréatives, 
sportives et 
communautaires (PIRDSC) 

Contribuer aux analyses de projets d’infrastructures 
et à leur suivi afin qu’ils respectent le PDIRSC et les 
interventions prioritaires. 

Bénévolat Soutenir le renouvellement et le développement du 
bénévolat auprès des organisations associatives, 
sportives et communautaires. 

Soutien aux organismes Soutenir les organismes partenaires du milieu afin 
de répondre aux besoins actuels et futurs dans la 
réalisation de leurs mandats. 

Renouvellement des 
Politiques municipales : 
Politique loisirs, sports et 
plein air urbain 

Contribuer au renouvellement de la Politique loisirs, 
sports et plein air urbain et des politiques du Service 
des loisirs, des sports et du développement des 
communautés. 

 
Les moyens font surtout l’objet de discussion. Les commentaires, questions ou 
réponses formulés portent sur :  
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DOSSIERS MOYENS 

Plan de développement du 
plein air urbain 

Des clarifications sont demandées sur ce qui sera 
recommandé.  
Il s’agit du plan d’action du plein air urbain. 

Plan directeur des 
infrastructures récréatives, 
sportives et 
communautaires (PIRDSC) 

Il est souhaité que l’entente tripartite soit priorisée. 
Étant donné que la Commission ne peut se 
prononcer sur des questions budgétaires, la façon 
d’assurer un suivi avec le Comité des finances et le 
comité de suivi des infrastructures sera examinée. 
 
La Commission pourrait exercer son influence sur 
les recommandations liées aux dossiers 
d’opportunité de sports et récréatifs. 
 
Le Plan de développement des arénas (document à 
jour, enjeux d’obsolescence, etc.) doit être 
renouvelé ou mis à jour en portant une attention 
particulière au secteur de l’Est. 
 
La Commission est la gardienne du PDIRSC. Le 
Service des loisirs, des sports et du développement 
des communautés (SLSDC) pourrait faire un suivi 
sur celui-ci à la Commission une fois par année. 
 
Amendements convenus :  
Ajouter « priorisation et analyse des dossiers 
d’opportunité » au moyen : Assurer le suivi des 
travaux de planification des nouvelles 
infrastructures majeures, dans le respect des 
travaux et priorisations au PDIRSC et plan 
d’intervention. 
 
Ajouter « Référence PDIRSC : volet surfaces 
glacées intérieures » au moyen : Assurer une veille 
sur le Programme des patinoires communautaires 
et leur financement. 
 
Ajouter « sur 4 saisons » au moyen : Présenter un 
bilan du Programme de surveillance de parc. 
 

Bénévolat La possibilité d’établir un lien avec les travaux du 
comité sur l’interaction citoyenne sera examinée. 
 
Amendement convenu :  
Ajouter « volonté de soutenir l’action bénévole » au 
moyen : Contribuer aux réflexions sur la 
gouvernance et les stratégies de recrutement de 
bénévoles. 
 

Soutien aux organismes Il est mentionné que le suivi de la Politique loisirs, 
sports et plein air urbain a été jumelé avec le soutien 
aux organismes. 
 

Renouvellement des 
Politiques municipales : 
Politique loisirs, sports et 
plein air urbain 

Rien à modifier. 
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• Le SLSDC prépare un calendrier de présentation pour chacune des commissions. 
Les membres expriment leur contentement ; ceci leur permettra de mieux 
contribuer aux discussions et recommandations; 

• Le SLSDC fera des vérifications quant à la surveillance des parcs durant la saison 
hivernale; 

• On aimerait avoir un suivi sur l’avancement des actions et des recommandations 
issues de la Commission. Il en est de même pour les dossiers d’opportunité; 

• Les enjeux émergents présentés ne seront pas intégrés au plan de travail. 
Cependant, ces enjeux devraient être dirigés vers des instances qui s’en 
occuperont. Le SLSDC soumettra une proposition à la prochaine séance pour 
qu’un travail soit fait en parallèle sur ceux-ci. 

 
Au terme des échanges, les membres sont à recommander l’adoption du plan de 
travail avec les amendements discutés.  
 
CLSDC-2024-01 
La Commission des loisirs, des sports et du développement communautaire, lors de 
sa séance ordinaire du 8 février 2024, recommande au conseil municipal : 
 

• d’adopter le plan de travail 2024-2025 de la Commission des loisirs, des sports et 
du développement communautaire tel qu’amendé. 

 
Il est proposé par Bettyna Bélizaire 
Appuyé par Denis Girouard 
 
Recommandé 
 
 

Pause de 16 h 32 à 16 h 44 
 
 

7. Atelier de travail sur l’éthique, la sécurité et l’intégrité 

Les personnes invitées se joignent à la séance pour le déroulement de l’atelier. 
 
Les objectifs de l’atelier sont :  
 

• Communiquer le mandat provisoire du Comité régional sur l’éthique, la sécurité et 
l’intégrité ; 

• Déterminer et prioriser les paramètres en vue de planifier des mesures 
municipales en éthique, en sécurité et en intégrité ; 

• Déterminer le rôle de la Ville à l’échelle de la région, en complémentarité avec ses 
partenaires. 

 
Dans la foulée des démarches entreprises ultérieurement par la Commission, l’atelier 
vise à identifier les moyens municipaux à privilégier pour éliminer les atteintes à 
l’intégrité des participants aux activités de loisirs, de sports, de plein air et 
communautaire. Les niveaux d’intervention sont régionaux et locaux. 
 
Réunies en sous-groupes, les personnes participantes sont invitées à déterminer les 
moyens dont dispose ou pourraient disposer la Ville et de situer ceux-ci sur un 
continuum d’intervention : informer, transformer ou règlementer. 
 
 

Denis Girouard quitte la rencontre à 17 h 42. Le quorum est perdu. 
 
 
Les données recueillies seront colligées. Un bilan sera fait. Une proposition de 
mesures municipales assortie d’une recommandation devrait être présentée à la 
séance d’avril 2024. 
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8. Varia 

Aucun sujet n’est inscrit au varia. 
 
 

9. Prochaine séance : 24 avril 2024 

La prochaine séance de la Commission des loisirs, des sports et du développement 
communautaire est prévue le 24 avril 2024. 
 
 

10. Levée de la séance 

Il est proposé par Edmond Leclerc 
Appuyé par Julie DeCourval 
 
Et résolu que cette Commission accepte de lever la séance à 18 h 08. 
 
Adoptée 
 
 
 
 
 

DISTRIBUTION : 
Aux membres de la présente Commission, aux personnes-ressources, aux membres du conseil municipal et à la Greffière 

 

 ________________________              _______Élaine Déry____________ 

              PRÉSIDENTE                                  COORDONNATRICE 
                 BETTYNA BÉLIZAIRE                                      ÉLAINE DÉRY 

 


